

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P.

Sáskajárás

* A termés betakarítása előtt álló nagy magyar Alföldön veszedelmes módon, nem tudni honnan, nem tudni miért, óriási sáskarajok tüntek fel Csongrád és Szentés között. Ez a falánk, ugorva röplő és nagyon veszedelmes rágószerzővel rendelkező rovar aratni akar a gazda helyett az aratás előtt. Vészjeleket adnak a falvak egymás figyelmeztetésére, hogy arra vonul a sáskaraj, hogy vége mindennek, a telhetetlen gyomru rovarok lerágnak, elpusztítanak minden veteményt.

Valahogy akaratlanul az asszociáció átvitt értelemben más értelmezést is ad a sáskajárásnak. Most, a választási kortéziában megdöbbenő tények és hajmeresztő hírek válnak közismertté. A programszegény önjelöltek egy része úgy kezeli a választási akciót, mint valami konjunkturális üzletet. Egy bizonyos összeget rászán, befektet a siker reményében és bizonyosan az a hátsó gondolat, hogy majd megtérül a vámon, ami most elvész a réven. Ötven, százezer pengős választási költségekről lehet hallani és ezt a mai nyomorban igen tekintélyes összeget azért szórják szét a jelölt urak, hogy a választás után képviselőknek mondhassák magukat. Formálisan napszámba fogadják az ajánlasi ívek körülhordozóit, zsoldot ajánlanak a nagyhangú és nagytorjú korteseknek, aztán apró 10—50 pengős dugpénzt helyeznek kilátásba a mélyentisztelt választóközönség egyes tagjainak, ha a voksot ennek ellenében eladja.

Mióta dul a választási agitáció, felszínesen látva, önvendetes módon megszűnt bizonyos szakmákban a munkanélküliség. A kőművesegedek otthagyták a malteresládát, a csizmadiák a kaptafát és jőpénzért kortesnek csaptak fel, a hont menteni s a képviselőjelölt ur erszényét soványítani.

Ez az átvittértelmű sáskajárás már olyan veszedelmes arányokat öltött, hogy le kell adni a vészjeleket. Ez az érvényesülési módszer, a legszemérméletlenebb lepénzelés módszere nehezen gyógyítható csunya sebet ejtett

a felemelésre és tisztább légkörbe kívánt nagy magyar tömegben. A rossz példa sajnos hamar talál követőre. Ezért lehet ma már hallani olyan kétségbeesztően cinikus kijelentéseket, hogy „majd arra szavazok, aki többet fizet érte.”

A választás, a szavazás kétségtelenül a legszebb állampolgári jogok egyike és az volna a kívánatos, ha ezzel a joggal mindenki érdek nélkül, a nagy nemzeti közérdek szempontjait tekintve élne. De a sáskarajként a népre szabadított, kortesek dibolják, pusztítják a nemes magot és konkolyossá teszik az

egyszerű emberek agyát.

Ma már nem engedhető meg, hogy komolytalan egyéni törtétesek, egyéni politikai érvényesítési ambíciók miatt megrontassák az alapiában tisztának született vidéki tömeggondolkodás. A választást nem lehet, nem szabad közönséges licitációvá le, sülyeszteni mert hiszen ha egyszer az egészségesnek vélt vidék is fertőzött lesz, kinek marad meg a hite a politikai élet tisztaságában, a nemesebb, az ideálisabb eszmék tisztelőiben.

A komolytalan önjelölt urak által kibocsátott kortes sáskajárás ellen erélyesen védekezni kell.

A bajai járás ez évben is megrendezi gyermeknyaralattási akcióját

A bajai járás évről-évre megrendezi a maga keretében nyaralattási akcióját. A fővárosi szegénygyermekesztendőőr-estendőőre a járás vendégei, ahol pár igen kellemes, vidám hetet töltenek, sulyban és egészségben is és ezzel velejáróan kedélyben is kedvező változásról tesznek tanúságot,

Az elmúlt években a hercegszántói zárdában helyezték el a gyermekeket, akik számszerint 35-en érkeztek a fővárosból ide, hogy a még most is híres, hagyományos bácskai vendégszeretetet élvezhessék.

Nagy érdeme van a nyaralattási akció sikerében dr. Zsigmond Gyula járási főszolgabírónak, aki mindent elkövet, hogy a gyermekek megfelelő elhelyezést kapjanak, s főleg odairányul a törekvése, hogy az illetékes községek előjárósága is kellő megértéssel karolja fel az ügyet. A csenevész rosszul táplált fővárosi gyermekek, mindannyiszor hálás szívvel bucsuznak vendéglátóiktól. Ellenszolgáltatásul ugyanennyi bácskai gyereket lát vendégül a főváros az augusztus 20-i ünnepsé-

geken. A gyermekek többnyire augusztus 17-én kelnek utra, hogy pár napos tanulmányi kiránduláson a főváros nevezetességeit megtekintsék.

Az idén már szintén minden előkészületről gondoskodtak, a fővárosi gyermekek fogadtatását illetően. Valószínűleg június első napjaiban érkeznek meg a gyermektársaság, akiket ezuttal is Hercegszántón az iskola-nővérek zárdájában fognak elhelyezni. A zárda fekvése is igen alkalmas. Onnét a gyerekeket fürdeni, csóna kázní vizzik, a közeli uradalomba kirándulásokat tesznek, egyszóval mindent elkövetnek, hogy azok semmiben hiányt ne szenvedjenek és a maguk mulatságait is megtalálják.

A Budapestre induló bajai járási gyerekek csoportjához ezidén a bácsalmási járásból is csatlakoznak a cseregyerekek. A bácsalmási járás szolgabírósága már 600 pengőt eljuttatott a helybeli szolgabírósághoz saját gyermekcsoportjuk költségeinek fedezésére s így a két járás tanulmányi csoportjába beosztott gyermekgárdája ez évben egyszerre rándul fel Budapestre.

A folyamterméni hivatal ki akarja tiltani a motorcsónakokat a Sugovicából

A Sugovicában viharos tempóban szágnldó motorcsónakok eddig csak a fürdőzőket ijesztették és a levegőt tették elviselhetetlenné a víz színére leszálló, kellemetlen szagu benzinfüsttől.

Eddig csak esztétikai okokból kifogásolták a motorosok fürge száguldását a Sugovicában. Most már azonban komolyabb okok is felmerültek ellenük és valószínű, hogy a kifogásnak az lesz a vége, hogy a

rendőrhatalóság a nyílt Dunára. Számúzi a sugovici motorversenyzőket.

A vízi motorosok ellen Böröcz Mihály műszaki tanácsos, a tolyam-mérnöki hivatal vezetője a beérkezett jelentésekből megállapította, hogy a nagy költséggel ujjáépített sugovici torkolat szakaszán a motorosok által okozott nagy hullámverés megrongálja a partot. Az erős hullámzás a parti sővényt és iszapot magával sodorja és ez a hordalék a meder legmélyebb részén üllepedik le, úgy hogy bekövetkezik az új meder gyors beiszapodása és elsekélyedése. Hogy ez be ne következzen, Böröcz műszaki tanácsos a legerélyesebb hatósági intézkedést kérte. Erre joga is volt, mert a Sugovicán folyó közlekedést külön miniszteri rendeletek szabályozzák. Egy 1890 évi rendelet határozottan kimondja, hogy a csatornában a hullámzást okozó hajók és más géperőjű járművek legfeljebb óránként 5 kilométeres gyorsasággal haladhatnak, mert a nagyobb sebesség folytán támadó hullámzás felkavarja az iszapot és sietteti a meder elsekélyedését, eliszaposodását.

Miután a motorcsónakok 15—25, kilométeres gyorsasággal siklanak, az ügy hamarosan a rendőrkapitányság elé kerül és a rendőrhatalóság érvényt fog szerezni a Sugovica partvédelmi rendelkezésnek. A motorosok a jövőben vagy betartják az óránkénti 5 kilométeres „ammogást”, vagy kénytelenek lesznek kivándorolni a szabad Dunára.

Kiutalták a Kamarásduna kotrásához az állami hozzájárulás első részletét

A földművelésügyi minisztérium csütörtökön reggel telefonon értesítette dr. Vojnics Ferenc polgármestert, hogy a Kamarásduna kotrási munkálatához megállapított állami hozzájárulás első részletként 50 ezer pengőt utalványoztak a bajai állampénztárhoz. A miniszter által kiutalt 50 ezer pengőből a kotrási munkát az aratás után meg lehet kezdeni. Az állami hozzájárulás többi részletét az elvégzett munka arányában folyósítják.

Gyermekmentés

Az iskola kapui bezárultak. Tanítók és tanulók néhány héten át a gondtalanság örömeit élvezhetik és az iskola rossz levegőjétől megfakult arcukat szeptemberre újra pirosra festhetik, kivéve azok a drága reménységek, akiknek sovány arcát a nélkülözés festette fakóra. Vértelen és vézna gyermekeink bágyadt tekintetét éveken át a jó hollandusok, belgák és svájci „szülők” könyörtelensége igyekezett ugyan megéltetni s arcukra a vidámság piros rózsáját festeni, azonban az Országos Gyermekvédő Liga külföldi nyaraltatási akciójának megszüntetése óta most már csak szórványosan, a régi ismeretség folytán fordul elő gyermekeinknek külföldi nyaraltatása. De nincs is szükség rá, hogy szegénységünket a piacra vigyük, hogy a külföld szánalmát felebresszük, mert nem vagyunk rászorulva elcsesztésük ellenére sem. Csak fel kell ébresztenünk a magyar szíveket. Egy kicsit szegényünk is, hogy idegennek jobban fáj a magyar rózsák hervadása, mint nekünk, pedig a magyar gyermekek életkedvére s munkaerejére elsősorban a magyar népnek, a magyar nemzetnek van szüksége. Ezért nemcsak Istennek tetsző emberbaráti munkát, hanem hazafias kötelességet is teljesít az, aki nyárára a magyar virágoskert ápolásának lelket üdítő munkájában részt vesz.

Franck Mihály.

A tanulóifjúság tanulmányi kirándulásainak akadályai

A Polgári Iskolai Tanáregyesület elnöksége feliratot intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a tanulóifjúság kirándulási kedvezménye ügyében. Megállapítja a fölterjesztés, hogy ma rengeteg akadály van a tanulmányi kirándulások megszervezésének és lebonyolításának s a tanárok, tanítók, akik a háború előtt örömmel vállalkoztak egy-egy terhes, hosszadalmas tanulmányi kirándulás vezetésére, a vasut követelte bélyeg, részvételi jegy és egyebek beszerzése, kezelése következtében valószínűleg iróznak tőle. De nemcsak a tanár kedvetlenedik el a tanulmányi kirándulások rendezésétől, amelyek pedig nélkülözhetetlen eszközei magának a tanításnak és általános kulturális, továbbá nemzeti szempontból is fontosak, hanem a tanulók maguk is elernyegnek és nem élvezik a kirándulás örömeit és tanulságait. Az egyesület vezetősége a mostani rendszer megváltoztatását kéri a minisztertől. Régen egy 80—100 tagú tanulócsoporthoz vasúti jegykiadási és ellenőrzési dolgait a szolgálatteljesítő vasúti tisztviselő 5—10 perc alatt elintézte. Ma órák hosszat tart a jegykiadás munkája. A részvételi jegyek mellőzését, a lerovandó bélyegilletékek készpénzben és a

jegyváltással egyidőben való fizetését kéri a felirat, továbbá annak elrendelését, hogy ne annyi jegyet adjanak ki ahány tanuló utazik, hanem csoportjegy-bárcát az utazó tanulók összessége részére.

Megjelent a Ciszterci Rend reál-gimnáziumának ötvenkettedik értesítője

Ötvenkettedik értesítőjét most jelentette meg a Ciszterci Rend reál-gimnáziuma. Az iskola száztizenhat esztendő múltjából ötvenkét évvel teljes esztendő a tiszteletmélto Rend eléggé meg nem becsülhető munkásságához fűződik. Fél századdal hosszabb ideje annak, hogy a magyar Ciszterci Rend a bajai reál-gimnáziumot a délvidék legnevesebb iskolái sorába emelte. Ezer és ezer ifju hagyta el azóta az intézetet, közöttük országosan ismert nagy emberek. Baja város büszkesége, Tóth Kálmán is a bajai gimnázium falai közül indul a dicsőség, a hírnév felé, miként azt az értesítőben is megörökíti a gimnázium mai igazgatójának, dr. Tordai Ányosnak egyik megleghangu értékes írása. És ha az egyes osztályok növendékeinek bizonyítványait figyeljük, joggal ébred a reménységünk: a jövő számára is értékeket nevel az iskola.

Az igen tartalmas, jól megszerkesztett értesítő felől mindazt, ami a gimnázium életével szorosabban összefügg.

Érdekesen elmondja, hogy a Ciszterci Rendet Magyarországon megalapító Árpád király, III. Béla emlékeztére kapta nevét az iskola. Megemlékezik az iskola múltjáról, még az intézet épületének átalakításáról is. Adatokat közöl a tanári karrol és nagyszerű képen ismerteti az iskola esztendő gazdag, változatos történetét.

A befejezett iskolaévben háromszázhatvenöt tanuló irtak be. Büszke-

sége a tanári karnak és öröme a diákseregnek, hogy a rendes tanulók közül egy sem maradt vizsgálatlan.

Magyarozatot ad a tantervről, tananyagrol, gyakorlatokról. Megemlíti a könyvtárakat és szertárakat. Ismerteti az ifjusági egyesületek Kongregáció, Önképzőkör, Ifjusági Segítő Egyesület, Cserkészcsapat, Sportkör lendületes szép munkaprogramját.

A jótékonyági rovatban az elmúlt iskola évben, esedékes sepélyek, ösztöndíjak jutalmak is benne szerepelnek. A pontos statisztikai kimutatás mellett a következő iskolaévben használható tankönyvek pontos jegyzékét is megtaláljuk és a tölvétel, beírás, tandíj vizsgálatokra vonatkozó tájékoztatót.

A minden szükséggel érdeme szerint foglalkozó értesítőnek talán az a legjelentősebb része, amely az intézet építkezéséről szól. Az egy oldalnyi írás jelenti a jövőt. Azt, hogy az iskola önzetlen nemes lélekből sarjad, lelkes áldozatos megmozdulásra, hosszú vajadás verejtékes munka árán magához méltó impozáns köntösben és talán még fokozódó eredménnyel teljesíti feladatát. A hivatása magaslatán álló Rend meghálálhatatlan munkásságának is az lesz a legértékesebb jutalma, ha Baja város fiait a megnövekedett épületben tudja az Isten félelem, a hazaszeretet és a tudomány kincsével gazdagítani.

Végrehajtották a kötél általi halálos ítéletet a két tiszazugi arzénos gyilkos asszonyon

A tiszazugi arzénos gyilkossági perben a szolnoki törvényszék a tiszakürti csoport két vádlottját, Csordás Bálintné, és Szabó Lászlónét halálbüntetésre ítélte. Tizenkét hónap után megérkezett a Kuria ítélete is, amely helybenhagyta a kötél általi halálbüntetést.

Az elítéltek ügyvédjei kegyelmi kérvényt terjesztettek a kormányzó elé, de az utolsó kísérletük sem jart már eredményel.

Hétfőn este megérkezett Szolnokra Kozarek Antal ítéletvégrehajtó és hozzákezdett munkájához. A bitófát a szolnoki fogház virágos kertjébe állították.

Kedden reggel az asszonyokat ítéletkihirdetésre vezették.

A két halálraítelt asszony fuldokló zokogásban tört ki, jajveszéltek, sirtak, amíg csak a tárgyalóterembe

nem érkeztek. A kísértő fogházörök és ügyvédek hasztalan próbálták csittítani őket: teljesen összetörve, önmagukban összeroskadva, de állandóan hangosan kiátózva foglalták el helyüket.

Csak akkor ült el a zaj, amikor bevonult a tanács és Fuchs elnök halálos csendben kihirdette a Kuria ítéletét.

— Szabó Lászlóné és Csordás Bálintné! — folytatta az elnök — Magukat a szolnoki törvényszék is, a tabla is halálra ítélte, a Kuria pedig a semmisségi panaszokat elutasította.

Hirtelen felpattant dr. Rosty Mihály védő. Ujrafelvételt kért. Az elnök válaszolt, a törvényszék még kedden döntött ebben a kérdésben. Azután folytatta az elnök és felolvasta a kormányzó döntését, amely szabad

kezet enged az ítélet végrehajtásánál az igazságszolgáltatásnál. Szerdán reggel hat órakor kivégzik magukat!

Szabó Lászlóné magasra emelte két kezét, nagyot sikoltott és végig vágódott a földön.

Csordás Bálintné torkaszakadtából kiáltotta:

— Ártatlan vagyok, ártatlanul ítélték el, büntetlenül halok meg.

A fogházöröknek kellett kicipelni az asszonyokat, Szabóné és Csordásné a siralomházba kerültek. Ahogy beértek a külön külön cellákba, mindketten végigzuhantak a padlón és felájultan maradtak fekvé.

Kozarek Antal ítéletvégrehajtó szerdán reggel 6 órakor végrehajtotta a két halálos ítéletet.

HURRÁI! Jönnek Salamonék!

Szerdán, június hó 24-én este 8 órakor az Urániában lépnek föl!

Már szinte elképzelhetetlen egy nyár a budapesti Terézköruti Színpad illetve Salamon Béla vendégjátéka nélkül. A mai nehéz gazdasági viszonyok között valóságos apostoli munkát végez ez a remek együttes, egy pár óra elfeledtetni a napi gondokat és szüntelen kacagás és jókedvvel öntözi a már elcsüggedő kedélyeket. Ha szabad ezt a kifejezést használni: csodadoktor ez a Salamon Béla. Egy gesztussal, egy arcintással orkányszerű hatást idéz elő — nincs az a megrögzött buskomor, aki ennek a páratlan humoru komikusnak ellentállni tudjon. Az viszont természetes, hogy az idei termés legjavát csomagolta össze Salamon, hogy a mindig szenzációs sikerű vidéki turné az idén még tökéletesebb és gazdagabb tartalmu legyen. Társulatát most úgy állította össze, hogy ennél jobbat már igazán nem hozhat. A Terézköruti Színpad egyik büszkesége a nagyszerű Boros Géza az ország legkitűnőbb kuplé-énekese a legjobb aktuális magán-számokkal viharos sikert fog aratni. Komlós Vilmos Salamon régi remek partnere, Rolkó József, akinek ideiglenesen szenzációs sikere volt, ahányszor új szerepet kreált, a kitiű Berky József, akinek ifjanyar humorát egy fővárosi kritikus a legfinomabb francia pezsgőhöz hasonlította, Sass Olly a remekhangú énekesnő, Cziráky Licy az új komikák legtehetségesebbje, a bájos Götz Erzsé a mai amerikai görli típus legpregnansabb képviselője — szóval vidéken még nem látott remek együttes keresi fel ezuttal is a vidéki városokat, hogy gazdag briliáns műsorral felejtethetetlen élménnyé tegyék Salamon vendégjátékát. A végig szellemes és mulatságos műsor természetesen most is 100 százalékos fehér műsor úgy, hogy garancia mellett minden fiatal urileány is megnézheti. A műsorról részletesen legközelebb írunk.

A bajai uránia előadásai a Magyar Könyvtársaságban
 Graf Zichy Bódog-ter 8.

HIREK

— Unnepi istentisztelet a kormányzó születése napján. Nagy-banyai vitéz Horthy Miklós Magyarország kormányzójának születése napja alkalmából ma délelőtt 9 órakor a belvárosi plébánia templomában unnepi istentiszteletet tartottak. Az unnepi nagymisét Böhm Jenő kiscsávolyi plébános tartotta Tóth Tivadar lelkész és Michler István segédletével. Lovass Andor karnagy orgonakiséréte mellett a zárda polgári leányiskolája és tanítóképzője igen hatásosan énekelte. A városi és megyei hatóságok vezetői a főispán, polgármester, alispán, pénzügyigazgató, a belvárosi egyházközség elnöke, tanfelügyelő, a katorai helyőrség tisztikara s a közönség nagy számmal vett részt. Az istentisztelet a Himnusszal ért véget. Utána a pécsi katonai reáliskola Baján időző százada diszmenetben elvonult.

— Szerencsés operáció. Michler János kiscsávolyi káplánt kedden délelőtt a közpórházban dr. Bauer Ferenc főorvos megoperálta. A súlyos műtet nagyszerűen sikerült, a beteg ma már igen jól érzi magát.

— Egy dávodai asszony csodálatos gyógyulása. Özv. Nagy Ferencné Galló Anna dávodai asszony hosszabb idő óta feküdt súlyos betegen. Miután az orvosok lemondtak életéről, azzal a kéréssel fordult a Szentföldre induló gr. Zichy érsekhez, hogy érte ott, a Szent Sírnál imádkozzon. A főpásztor eleget is tett a kívánságnak. Imáját az Eg meghallgatta, s most Galló Anna Isten és a főpásztor iránt tularado hálával felt levelben jelentette, hogy betegsége a Szent Sírnál mondott ima óta rohamosan gyógyul s a napokban már egészségesen, saját erejéből ment el a dávodai templomba és járult a Legméltóságosabb Oltárszentséghez, hogy halakönyvek között megköszönje az Égi orvosnak csodás gyógyulását.

— Elsüllyedt a „Magyarország” nevű olasz gőzös. A „Rochambo” nevű óceánjáró kapitánya a Le Harei kikötőbe érkezve a következőket jelentette: A hajó június hó 13-án 40 órszeméllyel és Newyorkba irányított rakományai indult el Le Havreból. Június 14-en reggel hét óra tájban viharba került és összeütközött az „Ungheria” nevű olasz gőzössel, amely súlyosan megsérült és süllyedni kezdett. Két esónakkal sikerült az olasz hajó 29 főnyi személyzetét a „Rochambo” fedélzetére szállítani. Az „Ungheria” 17 perccel ezután elsüllyedt. A „Rochambo” sérülése miatt kénytelen volt Le Havreba visszatérni.

— Üngylikos lett egy hercegszántói fiatal leány. Szerdán a déli órákban Hercegszántóra hívták a mentőket, ahol egy fiatal leány édesapja fegyverével mellbelőtte magát. A mentők miután elsősegélyben ré-

Hajnali kortesháboru az utcán

Óriási verekedés történt csütörtökön hajnalban a Szegedi utcán. Tumbász József 43 éves nyug. már ellenőr haza felé tartott, amikor egyszerre több ember lánadta meg és ütlegelni kezdték a védetlen embert. Tumbász a dr. Walko párt egyik embere volt s így kétségbevonhatatlan, hogy csakis a Lebachpárt erőszakos emberei lehettek a támadók. A megsérült Tumbászt, aki önzetlen tevékenységgel dolgozott a Walko pártnak, és emiatt még áldozatok is hozott, a mentők a Közpórházba vitték, ahol sebeit kimosták és bekötötték. A verekedők oly durván támadtak rá, hogy a balfület ugyiszólván leszakították a helyéről, és a szemöldökét is felszakították. Bekötözés után Tumbász a saját lábán távozott lakására.

szesítették a leányt, a helyszínen hagyták tekintve, hogy tüdőlövés és tüdővérzés áll fenn s így nem volt szállítható. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Meglincselt istenkáromló. Istentisztelet közben a mexikói Moreliában egy kommunista belépőzött a templomba a szöszékre és förtelmes szitkozódásba tört ki a vallás ellen. A felbőszült ajtataskodók leráncigálták és ütlegelték, amíg eszméletlenül terült el. Akkor az asszonyok megfogták, köteleket kerítették és felakasztották a lámpavasra.

— Délamerikából nagy zarándokcsapat érkezik Szent Istvánkor Budapestre. Buenos Ayresből érkezett levelek szerint a Szent István ünnepségekre nagy zarándokcsapat érkezik Délamerikából Budapestre. Eddig közel százan jelentették be Argentínából és Brazíliából a zarándoklásban való részvételüket. A zarándoklás egyik szervezője Ács Tivadar, a Délamerikai Magyar Népszava szerkesztője.

— Ahol pénz helyett gabona a csereeszköz. Londonból jelentik: Kanadában rendkívül népszerűvé vált a gabonavaluta. A színházak, vendéglők és egyéb üzemek fizetség fejében szívesen bizonyos gabonamennyiséget fogadnak el. A szokás annyira általánossá vált, hogy a város körüli falvakból a gazdák néhány zsák búzával mennek a városba vásárolni.

— Meghalt a legöregebb magyar jegyző. Kiskőrösön jelentik: Csaba József nyugalmazott községi főjegyző, a magyar jegyzői kar egyik nevezteje a hó 13-án 82 éves korában Kiskőrösön, ahol nyugalombavonulása óta élt, hirtelen elhunyt. A megboldogultat, aki közel negyven éven át volt a Pestmegyei Oláhi és Csengőd községek főjegyzője, fián, Csaba József községi jegyzőn kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

— Felvétel a gyógypedagógiai intézetbe. Szellemi fogyatékosok székesfővárosi modern foglalkoztató internátusába az 1931—32-es iskolaévre 10 éven felüli fiúk és leányok felvételnek. Felvilágosítás az intézet igazgatóságánál kapható, Budapest, III. ker. Miklós tér 5.

— Találtak egy arany függőt. Az államrendőrség közli, hogy találtak egy darab arany női függőt. Fel-

Deák Ferenc-u. 23 sz. alatti (Tüski-féle ház) orvosi rendelőmben a mai napon

Zeileis rendszerű

magas frekvenciájú villanyáram kezelés kezdődött
Kütnő gyógyhatású a kezelés: mindennemű idegbántalomnál, bénulásoknál, érelmeszesedésnél, rheumatikus bántalmaknál, epekövél, gyomorfekélynél, gyomorsavtúltengésnél, Basedow-kórnaál, ideges szív-bántalmaknál, ischiásnál, azonkívül más, — adott esetben — az orvos által megállapított betegségeknel. A kezelést vezeteli

Dr. Kovács Elek
ORVOS.

hívják a jogost tulajdonost, hogy kellő igazolás után a rendőrkapitányság 31. sz. szobájában a hivatalos órák alatt átveheti.

— A gyomorfájás, gyomor-nyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fúzugás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vízről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Laptulajdonos Új Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MARUSICH JÓZSEF.

Autó alkalmi vétel!

Minerva kia autó
keveset használt eredeti gyári állapotban bőrfedeles Cabriolette luxus karosszériával eladó.

Megtekinthető építési irodában,
:: Budapest, VIII., Német-utca 5. ::

BOON csokoládé
egy tábla 48 fillér
jó minőség és olcsó

özv. Henerary Antalné és Fia
cégnél Baja, Vörösmarty-utca 4. sz.

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszerárakban kaphatók.

URANIA

1931. június hó

20-án,
szombaton

d. u. 6, este fél 9-kor.

1931. június hó

21-én,
vasárnap

fél 4 6, este fél 9.

A Metro Goldwyn Mayer
legszebb hangos filmje

Ramon Novarro

felléptével

A
szevillai
énekes

gyönyörű énekes és zenés film-
regény 14 felvonásban

Szereposztás:

Juan az énekes Ramon Novarro
Mária zárdanővendék Dorothy J.
Esteban Ernest Torrence
Lola Rene Andore
Történik Szzevillában és Madridban.
Idő ma.

Gyönyörű felvételek, tüneményes
énekszámok, kiváló játék és
rendezés

Kísérő filmje:

Az ördög
nem alszik

Hangos burleszk 2 felvonásban.

Főszerepben:

A MI BANDÁNK.

H I R A D Ó.

Az esti előadások kedvező idő
esetén a kertben tartatnak meg.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f.

„Arany Kacsa” vendéglő kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. Érdeklődni lehet özv. Vagner Józsefné Kölcsey u. 37.

Házvezetőnő, tiszta, rendszerető, elsőrendűen főz, háztartást önállóan vezet — magános urnál állást keres. Mádi Istvánné, Parti utca 14 szám.

Négy, vagy háromszobás ház, minden mellékhelyiséggel Attila u. 21 szám alatt kiadó. Érdeklődni lehet Rubovits Attila u. 26.

Kölcsey u. 37 szám alatt különféle butorok eladók.

4 személyes

motor- csónak eladó.

Cím a kiadóban.

Szunyogok és legyek ellen
**UTRY gyártmányu
szunyoghálót**
alkalmazunk

1 m² P. 2.—

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Renaissance mesterek

klasszikus szentképei

42 X 32 nagyságban, színezve

kapható az „UJ ÉLET” R.-T.-nál.

„Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
június 15-től június 22-ig.

**Gyarmati Emil
Dr. Makray László**
gyógyszertára.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SZAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

Csinosabb egyszobás, előszobás, vagy két szobás

lakást

mellékhelyiségekkel keresek augusztus elsejére. Cím a kiadóban.

pöstyén Rheumafürdő

670 forró kénes iszapforrásainak hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIÁS eseteiben világhírű.

THERMIA PALACE a fürdővel egybeépítve.

ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi élet központja.

CYRILL-UDVAR a középosztály részére.

10 km pompás strand, tennisz, golf halászat.

Felvilágosítás: PÖSTYÉN FÜRDŐ-
IRODA, BUDAPEST; VII., KÁROLY-
KÖRUT 3. TELEFON: J. 453-82.
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro-
géria, IV., Andrássy-ut 37.

1 drb. összecsukós

kertiszek P. 3.50.

1 drb. összecsukós

kerti asztal P. 6.50

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Használt

gabonaszák 35.000 drb

kis tételekben is válogatva
darabonként 70 fillértől eladó

Schlesinger és Társa

Budapest, V., Percel Mór-u. 2.

Makulatura papiros



kapható az „UJ ÉLET”
könyv- és papírkereskedésében.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r.-t. könyvnyomdájában Baján.

Utoljára indul meg az

AUTO SYPHON szódavizkészítő üveg

ingylen

kihelyezése. A melegebb idők beállta előtt szerezze be szódavizesüvegjét.

Stamfl Jenő-cég

Prohászka-u. 3. sz. (az udvarban.)
Uránia mozi mellett.

Hibás üvegeket **OLCSÓN JAVITOM.**
Minennemű alkatrész **KAPHATÓ.**

GRAND HOTEL

„IMPERIAL”

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba
hideg meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű
:-: olcsó étteremmel. :-:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Tarczai György:

Az Árpádházszentjei

diszkötésben.

Kapható az „Uj Élet” könyvkereskedésében